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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

 
Date:  Jeudi 18 octobre 2023 
Endroit: Rencontre à l’école 
Heure:  17h30 

 
Présences : Nancy Lavallée, Marie-Mousse Laroche, Danny Bouchard, Barbara Fillion, Séverine Alain-
Mazoyer, Carolina Stevenson et Hélène Claise 
Absence : Julie Beauregard, Aude Watier 
Membre de la communauté: Anne-Louise Luquin 
Membres substituts : Élodie Boisseau et Rachel Tardif 
Invité.es : aucun 

 
PROCÈS-VERBAL 
 
1. Ouverture de l’assemblée 

L’assemblée est ouverte à 17h42. 
 

2. Vérification du quorum 
Le quorum est atteint. 

 
3. Présentation des membres du CÉ 

Un tour de table est fait. 
 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté tel quel. 
 

5. Présentation du procès-verbal du 6 juin et du 7 septembre 2023 
Le PV du 6 juin a été adopté lors de la rencontre du CÉ du 7 septembre. 
Le PV du 7 septembre est adopté tel quel. 
 

6. Pouvoir du CÉ et rôle des différents membres du CÉ 
Les documents ont été transmis par courriel. Les membres parents du CÉ sont demeurés les mêmes. Ils avaient 
déjà lu ces documents et avaient fait la formation du MEQ pour les parents siégeant sur les CÉ.  
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7. Élection (présidence, vice-présidence, secrétaire et trésorier) 
Nous procédons à l’élection du CÉ. 
-Marie-Mousse est élue présidente à l’unanimité. 
-Danny est élu vice-président à l’unanimité. 
-Barbara est élue secrétaire à l’unanimité 
-Aude est élue trésorière à l’unanimité. 
 

8. Fonctionnement du CÉ : Régie interne 
Nous reportons ce point au prochain CÉ pour que tout le monde puisse en prendre connaissance et il sera adopté. 
En suivi : Marie-Mousse le transmettra à Mme Lavallée. 
 

9. Calendrier des rencontres 

Novembre Mercredi 15 novembre 18h 

Décembre Mardi 12 décembre 18h 

 
En suivi : Au prochain CÉ nous planifierons le calendrier des rencontres du CÉ pour le restant de l’année. 
Il est déterminé que Barbara démarrera le document bilan du CÉ qui sera à déposer à la fin de l’année scolaire 
2023-2024.  
 

10. Budget de formation et budget de fonctionnement du CÉ (400$ et 400$) 
Rappel du budget de formation et de fonctionnement du CÉ. 
En suivi : On pourrait évaluer en consultant les autres directions des écoles à proximité si elles sont intéressées 
à se regrouper pour avoir un plus gros budget. Cela permettrait d’organiser et d’offrir des formations 
conjointement pour les parents des élèves de ces écoles. 
 

11. Objectifs du C.É. 2023-2024 
 

8.1 Valoriser l’équipe-école et la collaboration entre les parents et l’équipe-école  
En suivi : -Une rencontre post-mortem sera à faire en début d’année scolaire 2023-2024 pour réajuster les 
règles du jeu, la durée dans le temps, les nouveaux employés, souligner les bons coups et déterminer les 
améliorations à apporter.  
-Une réflexion sera faite pour explorer les manières de récupérer cette activité dans les prochaines 
années. 
Hélène se propose de faire le tour des profs et membres du SDG pour rédiger un résumé des bons coups 
-Nous convenons à l’unanimité de reconnaitre l’extraordinaire contribution de Bernard Poulin en lui 
offrant une carte-cadeau entre 100 et 150$. 

 
       8.2 Entreprendre une réflexion concernant la surpopulation de l’école 

Il est abordé que l’on pourrait faire une consultation sur le redécoupage du territoire auprès des parents  
Il n’y a plus de libre-choix. 
En suivi : Consulter Mathieu Desjardins au CCSDM pour rediscuter de la situation de l’école et des possibilités 
revoir le découpage du territoire de l’école. 
Positionnement du CÉ à rédiger concernant l’enjeu de la surpopulation. 
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8.3 Collaborer au projet de la place-école de Lanaudière 
 
Description générale de l'activité d'inauguration et de la séquence de mise en place 
Le 26 octobre prochain (15h à 18h), il y aura un événement de lancement une phase transitoire de Place-
école, inaugurée par un événement participatif et festif! L'objectif de cet événement est d'inviter les 
riverains (école, voisins, CPE, organismes) à se prononcer sur les aménagements permanents et à trouver 
un nom pour la place-école.   
 
Lors de cet événement, une murale au sol linéaire sera peinte à partir de pochoirs. Au cours de l'événement, 
les élèves de l'école auront l'opportunité de contribuer au marquage de l'espace de manière éphémère à 
l'aide de pochoirs et de craies qui seront fournis.  
 
Lors de la journée d'inauguration, il y aura deux kiosques d'information et de consultation festifs. La Maison 
d'Aurore sera également de la partie pour offrir chocolat chaud et collations, et pour discuter de leur 
implication avec l'école et dans le quartier. Il y aura finalement la présence d'élu.es pour des prises de parole 
officielles et pour inaugurer la Place-École. Marie-Mousse prendra parole pour représenter les parents de 
l’école et Pascal a été approché pour rapporter l’histoire de ce projet-là. 
Une citation a été écrite par Marie-Mousse pour le communiqué de presse : «La place-école Lanaudière est 
une excellente nouvelle pour la petite communauté de l’école Paul-Bruchési. Non seulement la sécurité 
autour de l’école sera accrue, mais en plus les enfants et le personnel de l’école pourront bénéficier d’un 
espace supplémentaire, un ajout plus que bienvenue à notre petite école surpeuplée. Cet espace 
intergénérationnel et ce nouveau pôle communautaire permettront aussi des liens plus fort entre l’école et 
la communauté et c’est les enfants qui en seront les premiers gagnants.» 

 
Suite à l'événement, une boîte de jeux en libre-service sera disponible pour animer la place-école. Les 
riverains seront invités à y déposer ballons et jouets d'extérieurs dont ils ne se servent plus. 
Cet hiver, des parents bénévoles pourront être sollicités pour aménager la neige. L’été prochain, des bacs 
de plantation seront installés. 
Communiqué de l’arrondissement : https://montreal.ca/actualites/place-ecole-de-lanaudiere-une-
premiere-sur-le-plateau-mont-royal-58035  
 
La demande de débarcadère sur la rue Garnier a été autorisée. 
En suivi : Consultation des élèves pour les idées d’aménagement et proposer le nom de la place-école 
 

8.4 Assurer la sécurité aux abords de l’école Paul-Bruchési 
En suivi : Nous souhaitons refaire un billet au 311 pour sécuriser les abords de l’école. 
 

 8.5 Actualiser l’ADN de l’école  
Une discussion a lieu concernant les valeurs de l’école, comment on se rassemble, quels sont les événements 
rassembleurs entre le personnel de l’école, les parents et la communauté. Il est souligné que nous avons la 
chance d’avoir une communauté engagée. Que souhaite-t-on développer pour l’avenir en collaboration avec 
cette communauté? 

https://montreal.ca/actualites/place-ecole-de-lanaudiere-une-premiere-sur-le-plateau-mont-royal-58035
https://montreal.ca/actualites/place-ecole-de-lanaudiere-une-premiere-sur-le-plateau-mont-royal-58035
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12. Mot de la technicienne du service de garde 

-Nous sommes informés que l’application HopHop+ a été implantée au service de garde le 17 octobre. Il s’agit 
d’une application logicielle pour les services de garde en milieu scolaire au primaire. HopHop+ permet d'éviter 
les appels des enfants par le walkie-talkie lors des départs en fin de journée. Chaque éducatrice(teur) a un 
appareil portatif pour recevoir les demandes reliées à son groupe. La personne à l'accueil du service de garde 
fait l'appel des enfants à partir de la liste des enfants présents au SDG. Les avantages de ce nouvel outil sont 
nombreux, parmi ceux-ci on note : moins bruyant pour tous (santé auditive), localisation des enfants en tout 
temps et l’adaptabilité des fonctions pour le personnel. C’est déjà très apprécié. 
 
-Le personnel du service de garde est presque complet et c’est une bonne équipe. 
 
Carolina a eu des demandes en lien avec des besoins particuliers de la part de deux parents de l’école : 
1) aide pour payer le service de garde (les midis)  
2) aide financière pour payer un habit d’hiver  
Il est décidé que ces demandes seront traitées à la prochaine rencontre des membres de la Fondation. 
Jusqu’où la fondation peut aller lorsqu’on sait qu’il y a des parents en difficulté ? 
 

13. Mot des membres de la communauté 
Mme Lavallée validera si Anne-Louise Luquin est toujours intéressée à siéger comme membre de la 
communauté sur le CÉ.  
Une 2e personne est intéressée à siéger comme 2e membre de la communauté, il s’agit d’un membre de 
l’OBNL RDLT9. 
 

14. Mot de la direction 
9.1 Sorties éducatives (approbation) 
La sortie des groupes 060 et 061 au Salon du livre le 22 novembre en transport en commun (aucun frais) est 
approuvée à l’unanimité. 
 
9.2 Campagne de financement 

Caroline Dubuc, des collectes de fonds avec des aliments Épicure, a communiqué avec l’école. Cette 
dernière sera mise en communication avec les membres de la Fondation. 
 

9.3 Fête de l’Halloween 
Danse organisée par l’OPP le vendredi 27 octobre 
À l’école, les élèves sont invités à se déguiser pour la journée de l’Halloween le 31 octobre. Une maison 
hantée sera faite dans les classes de 6e et dans la classe combinée des 4-5. 

 
9.4 Budget surplus/déficit de l’année précédente (1ere présentation sur 3) 

Le budget est équilibré. Aucun surplus ou déficit au cours de la dernière année. 
 

Information supplémentaire : Hajar Laaroussi a obtenu le poste de secrétaire d’école en remplacement de Zarah. 
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15. Mot des enseignants 

Rien à signaler. 
 
16. Fondation  

La Fondation a remis des cartes cadeaux 100$ chez Brault-Bouthillier à tous les enseignants pour la semaine 
des enseignants. Brault-Bouthillier a remis 10$ supplémentaire pour chaque carte cadeau de 100$ pour un 
total de 110$. Cette attention contribue à l’objectif 8.1 du CÉ. 
La semaine des enseignants et celle du SDG se sont relayées pour offrir des activités sur le bien-être. 
En suivi : L’OPP organisera la campagne de vente d’huile d’olive en novembre. 
 

17. Correspondances 
Aucune.  
 

18. Points divers 
-Photo repensée n’a pas besoin de parents bénévoles pour les aider la journée de la photo scolaire. Ils auront 8 
personnes pour faire la séance le lundi 23 octobre. 
Le contrat pour la photo scolaire de l’année 2024-2025 sera à attribuer d’ici l’hiver 2024. Nous attendons de voir 
le résultat des photos pour décider si nous restons avec eux ou si nous choisissons un nouveau studio. 
 
-Le paiement des frais scolaires : Séverine a noté un problème de la plateforme pour payer. Mme Lavallée 
vérifiera s’il y a plusieurs défauts de paiements et assurera le suivi. 
 
En suivi : Évaluer si l’on conserve le traiteur actuel à l’hiver 2024. 
 

19. Levée de l’assemblée 
L’assemblée est levée à 19h31 

 
 
 
 
_______________________    _________________________ 
Nancy Lavallée      Marie-Mousse Laroche    
Directrice de l’École Paul-Bruchési    Présidente du CÉ 

https://photorepensee.ca/

